

COMENTARIOS

EL ARMA ENMOHECIDA Y MELLADA

Ahora—ahora! ¿por qué no hace mucho tiempo?—parece que se desprecian las energías de los católicos españoles. En el terreno propiamente religioso, en el de la enseñanza y en el político—caso más en éste que en los otros—, hay un perceptible renacimiento de la acción católica, no tan considerable, sin embargo, como para que se deje de advertir que aún —¡aún!— ¿a qué aguardarán?— hay muchos católicos, y claro está, de los que más podrían y deberían hacer, que dan la impresión de estar sordos, ciegos y parálisis.

En el terreno social—donde tanto hay que hacer por los católicos, y tanto que deshacer, por que salvando las buenas intenciones, se hizo poco; pero bastante mal, antes del último diluvio, que quizá, en gran parte, vino por eso—, el barbecho está esperando las labores preparatorias de una sementera inteligente. Pero en lo que más pejan que de sea y menos espíritu de renovación muestran los católicos españoles es en el terreno de la acción periodística.

Dijérase que no se dan cuenta del arma formidable que en estos días es la Prensa. Podrían comprenderlo si se lo preguntaran a nuestros ahora triunfadores enemigos. Ellos les habrían de confesar que la mitad, por lo menos, de sus avances y victorias los han logrado pluma en ristre. De esto sé yo mucho, por que no en balde me he pasado cerca de treinta años en el lazo de allá. Y, entre los recuerdos de esos años, no se me borrará nunca el de un modesto semanario de provincias—un semanario nada más—gracias al cual, y gracias también, por supuesto, a otros esfuerzos, los que le hacía mos, sacrificáronnos no poco, pero como en brevísimo tiempo, de ser casi una tertulia de ideólogos, a constituir la principal y más temida fuerza política de una ciudad, que estaba como dormida y que nosotros—aquél semanario que movió risas y desdeñes al aparecer— pusimos en pie e hicimos nuestra.

No falta en España un buen número de periódicos católicos. Todos ellos merecen la gratitud—que sólo friamente y, desde luego, apenas más que con palabras recibien— de sus lectores y simpatizantes; algunos se hallan en condiciones de que el anónimo y duro, y a veces mal recompensado trabajo de sus obreros y redactores, más el esfuerzo, lindante en ocasiones con el sacrificio, del puñado de buenos católicos que ayudan y sostienen materialmente el periódico, tengan la compensación de hacerles sobremañera útiles a la causa católica; pero la mayoría vive pobremente, lánguidamente, en precario, siempre con la incertidumbre del mañana y sin posibilidad material de ser fuertes instrumentos de trabajo, recias armas de combate. En general, digámoslo con pena y aún con algo de noble y santa indignación, la Prensa católica de España es un arma mellada y enmohecida. Mas no por culpa de ella, sino por culpa de los católicos, que así tiran piedras contra su tejado.

¡Cuántos hechos tristes e incesantes vergozosos podría aducir yo en apoyo de estas severas y agrias, pero justas recriminaciones! No hace mucho, el gerente de uno de nuestros periódicos, especialmente querido por mí, me contaba apenado cómo rehuyían la obligación moral—y aún materialmente contrada con ofrecimientos explícitos— de ayudar a que la publicación saliese de sus continuas penurias económicas, ciertos católicos singulares—editores, claro— que para otros fines, de dudosas conveniencia y necesidad algunos, no echaban tanta cuenta ni ponían tanta "prudencia" en el "despido". Y me refirió el caso bochornoso—probablemente, pero muy dramático— de un suscriptor paciente que reclamó el descuento al hacer el pago de la suscripción trimestral, de importe de los números no publicados por el periódico durante una suspensión gubernativa.

¿Que exagero? ¿Que recargo excesivamente las tintas sombrias del cuadro? ¡Si fuéramos a contar! No hace falta. Es sufi-

cientemente con ver la honrosa, pero fructuosa pobreza de casi todos nuestros periódicos católicos, con sus escasas y mal retribuidas colaboraciones, con los no muy espléndidos sueldos y jornales—los sueldos, sobre todo— que pagan, con los equilibrios que sus directores han de hacer para darles amabilidad e interés y las derivadas con que tienen que rehuir el ofrecimiento de trabajos de utilidad innegable. Como que... Pero me limitaré a referir lo que recientemente me decía un amigo mío de "la otra banda": "Usted ha hecho un mal negocio con volver al campo católico". Y, si no fuera por la esperanza y el favor de Dios, si que sería un pésimo negocio trabajar para nuestra prensa católica, tan pobre y tan abandonada.

Tan abandonada. Apenas se hace por ella más que lo estrictamente preciso para que no muera. Una vez al año, es el día de la Buena Prensa. Una colecta, fíjamente atendida, y has ta otro año. De vez en cuando, el misero periódico católico da un grito desgarrador de agonía, y entonces pasa algo por el estilo de lo que acontece cuando en plena calle un desventurado clama su indigencia; unos cuantos transeúntes de buen corazón acuden a darle unos céntimos por el amor de Dios, y allá se queda el pobre, y a los pocos pasos ya nadie se acuerda de él.

Hay, en este aspecto de la Prensa, un egoísmo y una insensatez brutales en muchos, demasiados católicos. Se comprueba una joya, un automóvil de lujo, una finca de recreo; se viste con lujo, se veranea a todo tren, se dan lucidas fiestas mundanas; se esparce con más o menos profusión el dinero en todas direcciones y hasta en todas las ociosidades y bagatelas. Para los pobres periódicos católicos no lo hay. Suele haber, o una indiferencia absoluta, o el "inri" de vituperarles porque no dicen nada, porque son inspidos, porque están mal informados y mal hechos. A cualquiera de los vituperantes le pedis dinero para que el periódico pueda salir mejor, y como si se lo pidieras a un budista, un mahometano, o un masón.

Y, sin embargo, ¡ay, de esas gentes el día en que muriesen estas desvalidas y huérfanas hojas del periodismo católico! Ya estarían viendo lo peligroso que es hacer altas edificaciones sin parirruyas. El cincuenta por ciento de sus calamidades presentes, pónganlo a la cuenta del abandono en que han tenido—y en el capítulo de culpables hay que inscribir gentes de todas, ¡de todas!, las jerarquías católicas— a sus periódicos. Y, si no quieren perderlo todo—y, lo que es más grave, pisotear el título que se dan de católicos—, cuiden, que aún es hora, de hacer de la Prensa católica un arma poderosa de lucha. Lo demás ha de darlo Dios por añadidura.

(Prohibida la reproducción)
Oscar PEREZ SOLIS
(Prohibida la reproducción)

SUCESOS

ROBO DE GANADO

Comunica la Guardia civil, de Villoldo que de un corral instalado en el caserío de Villafruela, donde el pastor Juan Hoyos tenía sus ganados, le fueron sustraídos durante una de las pasadas noches, 18 ovejas.

Según se desprende de las huellas que los autores del robo dejaron en la carretera de Tinamayor que dista seis metros del corral citado, las reses lanaras debieron ser transportadas a un camión.

Po la Benemérita se llevan a la práctica diligencias para des cubrir a los autores del robo, interiniendo en el asunto el juzgado de Perales.

MEJORES DETENIDOS

A la llegada de un tren a esta estación fueron presentados al agente de policía los menores Inés Vallejo Abad y Manuel y Carlos Castañón Fernández, fugados de sus respectivos domicilios paternos en León y Palencia (Asturias).

VIDA RELIGIOSA CARTAS A "EL DIA" DEL AYUNTAMIENTO

S. I. CATEDRAL

Día 19 de noviembre: La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral.

A las diez, Misa conventual solemne, con sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Matías Alonso, Canónigo.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde a la guardia a Jesús Sacramento, en la noche del 19 al 20, al segundo turno, "Nuestra Señora del Carmen", que aplicará la Intención particular por los familiares difuntos de don Andrés Medina, vicedirector de la Sección, debiendo unirse a la misma en espíritu los honorarios.

EN SAN PABLO

Sábado, 19, en honor de San José.

Por la mañana, Misa de Comunión, a las ocho.

Por la tarde, a las seis, Exposición, Rosario, Ejercicio, Plática, que predicará el Reverendo Padre Angel M. Gómez, O. P., y Reserva.

La fiesta de Santa Cecilia

Este año promete revestir mayor solemnidad y esplendor, si cabe, que los anteriores, la fiesta de los músicos en honor de su excelsa Patrona.

Para conquirir, la capilla parroquial de esta ciudad trabaja con el mayor entusiasmo en su organización, contando ya con la colaboración de la Sociedad de Profesores de Orquesta y otras entidades musicales de nuestra ciudad y han prometido también su asistencia algunos elementos de los pueblos.

El día de la fiesta 22 del actual, la expresada Sociedad de Profesores de Orquesta celebrará, a las nueve de la mañana, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, una Misa rezada, en sufragio de sus difuntos.

Después, a las diez y media, en la misma iglesia, se dirá, encargada por la Capilla Parroquial, una Misa solemne en la que tomarán parte numerosas voces y elementos de orquesta de la población.

El sermón estará a cargo del orador sagrado doctor don Victor Serrano, miembro de la referida Capilla.

¡Palentinos, todos lo que sintáis entusiasmo por el divino arte, no neguéis vuestra asistencia a estos solemnes cultos!

JOSE IRURETAGOYENA

Almacén de GARBANZOS, BACALAO, ETC. Escuelas, 6.—SANTANDER

Señor Director de EL DIA DE PALENCIA.

Muy señor mío: Le agradeceríamos se sirva publicar en el diario de su digna dirección el siguiente escrito, por lo que le daremos agradecidos.

Hemos de hacer algunas aclaraciones a nuestra carta anterior, pues parece ser que no se ha comprendido nuestra sana intención de evitar que las cosas se sigan haciendo mal. Culpese, pues, a nuestra inexperiencia si han salido de nosotros conceptos duros, pues esa no era nuestra intención, y empezaremos por decir que no hemos tratado de rebajar la dignidad de nadie y si sólo sacar a la luz un "runrún" que corría de boca en boca y en voz baja, dando lugar a que higienizándose quede cada uno en su lugar.

Y ahora, decimos al señor González que retiramos los conceptos que puedan ser molestos para él y para todos, pero al mismo tiempo le diremos que casi nos da la razón, y sino digamos: ¿Si era más ventajosa la oferta de treinta y dos pesetas, por qué se hizo la adjudicación a la de treinta y una?

Y referente a los témpanos, téngase en cuenta que nosotros no discutimos la legalidad de las adjudicaciones, pues estamos convencidos que se obró con toda la legalidad; lo que nosotros decíamos (y léase bien) es que se habían cometido anomalías e informalidades en la "adjudicación", es decir, en los procedimientos empleados por algunos concursantes para llevarse la obra, y nadie nos negará que no se jugó muy limpio en este sentido.

A esto nos referimos y no a poner en duda la legalidad de la adjudicación.

Creemos que por hoy basta para dar satisfacción a quienes molestados, nos han contestado por un conducto o por otro.

Muchas gracias, señor Director, y queda suyo afectísimo s. s.,
Esteban CERMENO
(En representación de un grupo de trabajadores de la madera).

DE CORREOS

CAMBIO DE NOMBRE

La Alta Comisaría de España en la Zona del Protectorado español de Marruecos, ha comunicado a la Dirección general de Correos que la Oficina de Villa Sanjurjo se denominará en lo sucesivo Villa Alhucemas.

Lo que se pone en conocimiento del público a los efectos de la dirección de la correspondencia destinada a dicha población.

Al conversar esta mañana con el alcalde en funciones, señor Conde, nos dijo que ayer, a causa de que el gobernador había salido de Palencia, no habian podido entrevistarse con el señor Puig para tratar de asuntos relativos al proyecto de desecación de la laguna de La Nava, con el presidente de la Comisión gestora, señor Casañé.

EL CAMPO DE AVIACION

También nos manifestó que esta tarde iría acompañando a la primera autoridad civil de la provincia para examinar con detención el Campo de Instrucción que, como ya decimos en otro lugar de este número, se quiere dedicar a Campo de aviación.

Es propósito del señor Puig—añadió el señor Conde—instalar dicho Campo de aterrizaje lo más inmediatamente posible, y quiere hacerlo siguiendo las mismas normas que efectuó en su mando en el Gobierno civil de Soria.

EL PADRON DE BENEFICENCIA

El señor Conde también nos participó que recordáramos a todos los pobres de la capital que se crean con derecho a figurar en el padrón de Beneficencia, que es preciso solicitarlo de este Ayuntamiento, aunque ahora se hallen incluidos.

A este respecto—siguió diciéndonos—solicitó de ustedes su publicación, ya que el próximo día 20 se dará por terminado el plazo de admisión de solicitudes en el padrón de Beneficencia, porque si así no lo hacen, serán excluidos.

LA SESION DE ESTA NOCHE

Esta noche, a las siete, se celebrará sesión municipal, en segunda convocatoria, con arreglo al orden del día ya publicado en estas columnas oportunamente.

¡ALTO AQUI!

Procedente de Jijón ha llegado a ésta el tan conocido y antiguo turronero José Picó, el que tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela sus acreditados artículos, que a continuación se expresan:

Turrónes de todas clases. Peñoladas, Piñones, Avellanas, Anises, Garapiñajas, Dulces secos, Pasteles (Gloria), Mazapanes (figurales), Marquessas, Frutas secas, Melones, Granadas, Uvas, Batatas, Naranjas, Plátanos, Polvorones de Sevilla. Todos estos géneros a precios económicos.

Mayor Principal, 9. (Casa del Conde de Castilfalé).

RECIBOS

para participaciones de la Lotería de Navidad, a uno o varios colores, en la Imprenta de este periódico

INSUFICIENCIAS DE LA MORAL LAICA

Si bien ha desmerecido un tanto el prestigio de Spencer en lo que va del presente siglo, todavía sigue siendo reputado como uno de los grandes maestros del libre pensamiento moderno, pues nadie como él trabajó por hacer de la evolución la clave de todos los conocimientos humanos.

Tuve hace pocos días la curiosidad de asomarme a las páginas de su libro "Educación intelectual, moral y física", más concretamente, de leer el capítulo que dedica a la educación moral de la niñez y la juventud.

Esa curiosidad estaba un poco intrigada por la siguiente consideración. Como se las va a componer un hombre que excluye la fe en Dios y en su bondad y justicia eterna, para dar una base sólida a la educación moral, a la formación de la conciencia? ¿Qué inculcará el filósofo inglés al niño y al joven para mantenerse en la línea recta de sus deberes sin dejarse conquistar por los halagos de la pasión y del vicio?

Véase con qué gentil desenvoltura deshace Spencer los nudos de tan mala dificultad. Toda la redacción del referido capítulo es guiada por un latente principio que pudiera expresarse en esta forma: Hay una conexión íntima e inevitable entre la moralidad y el éxito, entre la iniquidad y la desventura. No es difícil aplicar ese principio a los casos concretos: si el niño ha procedido bien, hacedle observar las felices consecuencias de su acto bueno y así enardeceréis su amor a la virtud; si ha obrado mal, no dejéis de llamar su atención sobre los resultados desagradables de su yerro. "Cuando un niño se cae o se da un golpe en la cabeza contra la pared, siente cierto dolor, cuyo recuerdo le hace más cauto, y por la repetición de estas experiencias llega a saber dirigir sus movimientos. Si toca en el hierro enrojecido de la chimenea, si pasa la mano por la llama de una bujía o vierte agua hirviendo sobre cualquiera parte de su cuerpo, la quemadura que recibe será una lección que no olvidará tan fácilmente". "En estos casos y en otros parecidos, la Naturaleza patentiza, sencilla pero terminantemente, cuáles son la verdadera teoría y la verdadera práctica de la educación moral".

Léanse ahora estos ejemplos de sanciones de índole social que Spencer a esa misma obra de educación: "Si el joven que entra en la vida pierde el tiempo en la ociosidad o llena mal y con lentitud las funciones que le son confiadas, no se hace esperar el natural castigo: pierde el empleo y sufre, durante cierto tiempo, los males de una relativa pobreza. El hombre que carece de puntualidad, que falta de continuo a sus citas para asuntos o distracciones, soporta las consecuencias, que se traducen en pérdida de dinero o de goces. El mercader que quiere realizar ganancias demasiado crecidas se priva de las ordinarias, y esto sirve de correctivo a su avaricia. Los enfermos que le dejan, enseñan al médico distraído a tomarse mayor interés por los que le quedan. El acreedor crédulo, el especulador confiado en demasía, reconocen, por las situaciones embarazosas en que se ven, la necesidad de ser más prudentes en lo porvenir. Lo mismo ocurre en todas las esferas de la vida".

Como se advierte, más que moral es un cálculo de conveniencias egoístas al alcance de los mismos animales, según lo indica el refrán popular "el galo escaldado del agua fría huye". No hace grande honor por otra parte Spencer a sus bellas facultades de observador cuando no repara en la fragilidad de esta pretendida ley de justicia inmanente aplicada tanto a la naturaleza como a la sociedad. Causalmente, uno de los fenómenos que desazonan a todo aquel que conserva a lo menos un raso de fe en la primacía de la justicia, es la indiferencia fría con que la naturaleza reparte entre los hombres sus golpes, o sus ca-

DE COLABORACION

ricias. ¿Indiferencias sólo? A veces complacencias y mimos a favor de los más irreverentes bur-ladores de toda moralidad.

Hace unos años leí esta gaceta, que me impresionó. En una importante capital de España, un fiero vendaval de invierno derribó en las horas de la madrugada a dos infelices mujeres que transitaban por casualidad; una quedó muerta allí mismo; la otra gravemente herida. ¿Quiénes eran estas víctimas? Acaso mujeres esclavas víctimas? ¿Acaso mujeres alegres que después de trasnocharse en la orgía se retiraban al descanso? No: eran dos siervas de Jesús que volvían a su convento tras una noche de sacrificio y de inmolación. Quizás la misma naturaleza que desplomaba el muro sobre aquellas cabezas inocentes, estaba al mismo tiempo vertiendo sobre las cabezas pecadoras el más dulce de los sueños. ¡Ponderemos ahora la justicia automática y espontánea de las leyes físicas!

La naturaleza no se preocupa lo más mínimo de vuestras intenciones morales, por santas que sean; ella sanciona solamente el cumplimiento o infracción de sus leyes físicas. La moral y la higiene son compartimientos distintos, sin confusión posible. El deber no siempre es higiénico, y viceversa, sepuede ofender en mil modos a la moral sin entrar en conflicto con las leyes de higiene.

Muy verdadera es esta frase de Maeterlinck: "Que yo me arroje al agua con la mira de salvar a un semejante, o que caiga en ella a consecuencia del empujón que doy a otro con intención homicida, las resultas de mi enfriamiento serán en uno y otro caso idénticas".

¡Desamparada conciencia, si no tuvieras más horizonte que los éxitos y fracasos de acá y no creyeras con fe invencible en el triunfo final del bien y de la justicia!

EL MAGISTRAL DE BURGOS
(Prohibida la reproducción)

Instrucción Pública

Se reforman los estudios de Arquitectura

La "Gaceta" inserta un decreto del Ministerio de Instrucción pública, por el cual se da una nueva organización a los estudios necesarios para obtener el título de arquitecto.

Para ingresar en las Escuelas Superiores de Arquitectura se ha preciso cursar en las Facultades de Ciencias (Sección de Exactas) las asignaturas siguientes: Análisis matemático (dos cursos), Geometría métrica y Trigonometría, Geometría analítica, Cálculo diferencial e integral, Química, Geología y Física general.

Habrá que cursar y aprobar en la Escuela Central de Idiomas o en cualquier otro Centro análogo del Estado, un idioma neolatino (francés o italiano, a elección) y otro sajón (inglés o alemán, a elección). Antes de ingresar en la Escuela, los aspirantes habrán de examinarse en ésta de Dibujo Arquitectónico elemental y Dibujo de formas arquitectónicas elementales.

Las pruebas de examen de conjunto serán hechas ante el Tribunal que designe el Claustro. Se da el cuadro de asignaturas que constituirán la enseñanza especial, la cual se dará alternando preferentemente a su finalidad, que es la de formar arquitectos.

A continuación se detalla el régimen de enseñanza por el que se han de dar los cursos, y se dan normas para que los cursos de ampliación y los especiales tengan la mayor efectividad.

TALONARIOS

Para cobro de rentas de casas y otros.

Imprenta de la Federación
APARTADO 34.—PALENCIA



LA SEÑORA

D.ª Micaela Velasco Merino

FALLECIÓ EN CISNEROS
el día 13 de Noviembre de 1932
A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Constantino, Mariano, Teófilo y Filiberta Hortelano Velasco; hijos políticos doña Libertá García Aparicio, Isabel Montiyuelo Toledo y Lucilo Rodríguez Andrés; nietos Mauro y Milagros Hortelano García, Juana, Mariano y Jesús Hortelano Montiyuelo, Julio, Encarnación, Miguel, Teresa y Micaela Rodríguez Hortelano; primos, sobrinos, y demás familia,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

(No se reparten esquelas)

POR LA PROVINCIA

Cervera de Pisuerga

FERIAS
Fatrocinadas por tres días espléndidos de sol, se han celebrado las célebres ferias de San Martín en esta villa.

Gran multitud de feriantes se volcaron en nuestras calles repletas de barracas que nos dieron la sensación de asistir a las grandes ferias que se celebran en las capitales.

No obstante, los comerciantes se quejan de que, a pesar de estar tan concurridas, han sido muy inferiores las ventas a las de años anteriores. En el ferrial de ganados tampoco ha habido grandes transacciones y las pocas habidas las estiman a muy bajo precio.

El mercado de cereales se vio bastante concurrido y las operaciones que se registraron fueron hechas con arreglo a los siguientes precios:

- Trigo, a 46 pesetas 100 kilos
- Cebada, a 46 reales fanega.
- Centeno, a 56.
- Comuña, a 57.
- Yeros, a 70.

DE SOCIEDAD
Después de más de 12 meses, en tierras morunas cumpliendo con la Patria, se ha reintegrado a su hogar nuestro querido amigo José Pérez, fuerte y optimista como siempre, por lo que le felicitamos muy sinceramente, así como al respetable amigo don Américo Pérez, por el retorno de su hijo.

SAN MILLAN

Paredes de Nava

SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA

Paredes tiene una deuda sagrada con la Virgen de la Medalla Milagrosa. Celebrándose un año su Novena y en las circunstancias más difíciles, moralmente hablando, aparecieron de improviso, sin que fuerzas humanas pusieran mano en ellos, los firmes cimientos de lo que hoy puede llamarse el Palacio de la paz local, que se levanta majestuoso, indemne a todos los ataques y suficientemente capaz para albergar a todos los hombres de recto sentir y obrar prudente. Los creyentes, para quienes se ha hecho visible en este suceso trascendentalísimo la protección de la Virgen Milagrosa, adquirieron compromiso de honor de contribuir con sus limosnas y personas al Novenario solemne, que se la dedica en el mes de noviembre. Y, como lo prometido es deuda, todos los años cumple Paredes, como bueno, y asiste a la Novena y escucha religiosamente la predicación y recibe los Sacramentos de la Penitencia y Comunión, aprovechándose el último día de la Bendición Papal, por privilegio concedido a los PP. Paúles para esta festividad.

Sobre la base de la favorable disposición del pueblo, actúan las incontables socias de la Visita domiciliaria por su activa y fervorosa Junta directiva, y las Hijas de la Caridad, habilísimas para lo que se refiere al ornato del templo y preparación del magnífico coro de cantoras, asistentes a su Colegio, y otros elementos musicales muy valiosos, tan acreditados y competentes, que se atreven con la grandiosa Misa Pontifical y otras composiciones de tan difícil ejecución, y, sobre todo, la desinteresada e inteligente cooperación de los PP. Paúles con sus sermones durante el Novenario y al sencillo, muy comprensible y no, por eso, menos meritorio y elocuente negrículo de la Medalla Milagrosa. No será extraño, después de la breve enumeración hecha, y contando siempre con la gracia de Dios, que la asistencia haya sido, muy numerosa y el fruto consolador y fortificante.

La Virgen de la Medalla Milagrosa se lo pague a todo que Ella siga dispensando sus favores a este pueblo agradecido.

El domingo, 20 del actual, celebrará su fiesta la Cofradía del Santísimo Cristo de la Salud. Hay verdadera ansiedad por escuchar la brillante oratoria del P. Lucio Francés, S. J., encargado del sermón en dicha festividad.

LETRAS DE LUTO
Ha muerto ayer, 15, el joven Lucio Castellanos Hurtado, y, al extenderse rápidamente la triste noticia por el pueblo, llevaba a

todos los hogares un sentimiento profundo. El pueblo, llenando incesantemente la casa mortuoria, y ocupando hasta el completo, templo, donde se celebró solemnisimo funeral, oyendo todos la Santa Misa con recogimiento austero, ha dado pruebas de su fe en los ministerios de ultratumba y en la existencia de otra vida eterna, y además, de un afecto grande que profesa a los nonradísimos padres, Braulio y Catalina, con sus diez hijos, y a la íntima consideración que siente por la tribulación, no pequeña, con que el Señor se ha dignado visitarlos.

Sírvales de alivio la gran paz que el pueblo ha tomado en los sufragios ofrecidos por el alma del finado, y, mas que todo, la muerte tranquila y santa de que dos horas antes de morir decía a sus padres y hermanos: "Vamos a rezar el Rosario a la Virgen, porque advierto que la vida se me acaba". Estas son muertes envidiables.

Soto de Cerrato

LA COSECHA DEL VINO
Con la vendimia, coincidió el cambio de tiempo, lluvioso y frío de la primera quincena de octubre, preludio del tradicional veranillo de San Martín, en tierras castellanas, que nos ha deparado días claros y soleados, y hasta calurosos, a excepción del domingo último en que llovió abundantemente, si bien no se alteró la suavidad de la temperatura.

La cosecha de uva que al mostarse se presentó espléndida se redujo después en proporción considerable a consecuencia de haberse corrido el fruto al cerne, debido al fuerte viento y fríos aguaceros que cayeron en aquellos días. Sin embargo se ha recolectado en conjunto algo más de una tercera parte que el año anterior, habiendo viticultores que han duplicado la producción; pero en cambio el fruto, fué de mediana calidad, pues bastante uva no llegó a su maduración y otra parte, no menos crecida, estaba alacada de podredumbre.

En las 58 a 60 Has. de terreno que los vecinos de esta villa tienen dedicadas al cultivo de la vid, se han recolectado 1680 quintales métricos de uva, resultando, por tanto, una media de producción por hectárea de 2.850 kilogramos, que ha dado un rendimiento en mosto de 20 hectolitros, ascendiendo el total de la cosecha de vino, a 7.500 cántaras.

Los mercados castellanos

Como el número de cepas en producción es de 108.000 ha dado por término medio cada cepa poco más de kilogramo y medio de uva, y no obstante tan escaso fruto, dado el precio de 7 pesetas cántara a que de ordinario suele cotizarse el vino en esta localidad, el rendimiento por obra de seis cuartas, traducido a metálico, es igual al del trigo con muchísimos menos gastos de cultivo y no hay que consignar que en tierras de inferior calidad, pues en gran parte son "cascajeras".

La poca cantidad de uva que se ha vendido para mosto se ha pagado a 3 pesetas la arroba.

LA SEMENTERA
Puede darse por terminada la sementera, que se ha hecho este año en excelentes condiciones, viéndose ya muchos trigos y cebadas bien nacidos de las primeras siembras y esperándose que con el agua que cayó el pasado domingo brole igualmente bien lo sembrado últimamente.

FRESNO
12-11-1932.

Cada cucharada conduce a la salud

Cada toma de Emulsión Scott proporciona vitaminas que aseguran la salud y que junto con los hipofosfitos forman un alimento concentrado que favorece el buen desarrollo de los huesos, tonifica los nervios y fortalece todos los órganos del cuerpo. Reconstituyente perfecto que añadido a la dieta diaria, protege contra las invasiones microbianas y contra todas las enfermedades del pecho y de la garganta.



EMULSIÓN SCOTT

EL MEJOR OBSEQUIO
que puede hacerse a un amigo, será siempre un buen libro.

Vademécum de la Acción Católica

Carta-prólogo del Cardenal Segura; tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "Manuales Monár". Precio: 3,50.

La Administración de EL DIA, se encarga de suministrarlos.

ZAMORA

Se ha celebrado en la plaza de Santa Olalla el mercado de granos.

La abundancia de estos fué grande, pagándose alrededor de los precios siguientes:
Cebada, a 40 y 42 reales fanega.
Centeno, a 60 y 61.
Algarrobas, a 73 y 76.
Guisantes, a 62 y 63.
Los garbanzos siguen manteniéndose al precio de estos últimos días, o sea a 55 pesetas la fanega.

BURGOS

Los granos de pienso se cotizan:
Cebada, a 40 reales.
Yeros, a 59.
Alholvas, a 52.
Despojos de fábricas. Harinilla primera, a 20 pesetas y media las 4 arrobas.
Idem segunda, a 19.
Comidilla, a 15.
Salvado, a 9'50 las tres arrobas.

MEDINA DEL CAMPO

El mercado de ganado lanar ha estado desanimado. Para su venta se presentaron unas 8.000 cabezas. Rigieron los siguientes precios:
Ovejas del país, de 40 a 60 pesetas cada una, según clase.
Corderos castellanos, de 25 a 30 pesetas cada uno, según clase y peso.
Corderos churros, de 15 a 20 pesetas ídem.
Se hicieron bastantes ventas. Tendencia firme.

SALDAÑA

Trigo, a precio de tasa.
Centeno, a 13'50 pesetas fanega.
Cebada, a 10'50.
Avena, a 7.
Garbanzos, a 48.
Alubias, a 30.
Harinas:
Primera, a 60 pesetas los 100 kilos.

Panadera, a 58.
Cuarla, a 29.
Comidilla, a 23.
Hoja, a 23.
Ganados.—Cerdeja, a 33 pesetas arroba.
Otros artículos:
Mesas comedor, desde 35 pesetas.
Camas madera, desde 36.
Mesillas de noche, desde 10.
Comodas, desde 40.
Sillas, desde 4'50.
Lavabos, desde 15.
Tendencia del mercado, firme.

EL CORRESPONSAL

CARRION DE LOS CONDES
Trigo, a 17,70 pesetas fanega.
Centeno, a 14'50.
Cebada, a 10.
Avena, a 6'50.
Garbanzos, a 60.
Alubias, a 44 y 45.
Mueles, a 13.
Yeros, a 13 y 14.
Harinas:
Primera, con saco, a 62 pesetas los 100 kilos.

Panadera, integral, a 60.
Tercerilla, pienso segunda, a 50.
Cuarta, a 25.
Hoja, a 26.
Ganados.—Cerdeja, en vivo, a 25 y 26 pesetas arroba.
Vinos, a 6'50 y 7'50, los 16 litros.
Huevos, a 3'50 y 3'75 pesetas la docena.

Laxante doctor Sábada
ES EL MEJOR PURGANTE
Cajita de seis dosis, 40 cts.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Consultorio Médico-Quirúrgico
de J. BURGOA LAGUNILLA
Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Mayor Pral., 19 y 21, 2.º izq.

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en niños.
Medicina general.
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izq. PALENCIA

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

Patatas, a 1'50 y 1'75 los once años y medio.
Tendencia del mercado, estable; mismos precios que el anterior.

Estado del tiempo, variable; húmedo, pero cálido.
Estado del campo, bueno. Se ha hecho buena sementera.
El mercado ha estado muy concurrido.
Se ha presentado y vendido mucha legumbre, sobre todo alubias y fréjoles.
El mercado triguero sigue completamente paralizado.

HERRERA DE PISUERGA

Se celebró el mercado semanal último con bastante concurrencia, a pesar de amenazar la lluvia durante todo el día.
Aunque los precios no han sufrido, salvo excepciones, alteraciones de baja, el labrador se encuentra disgustado por la poca salida de sus productos y las grandes dificultades que originan las guías para la venta del trigo; careciendo de dinero para poder cubrir sus perentorias necesidades, haciendo con esto que el comercio en general sufra también fatales consecuencias. Rigieron los precios siguientes:
Yeros, a 15 y 15,50 pesetas fanega.
Comuñas, de 14 a 14,50.
Cebada, a 11.
Avena, a 6,50.
Centeno, a 12.
La palata continúa pagándose al irrisorio precio de 1,25 pesetas arroba, no recompensando los gastos que origina su recolección.

EL CORRESPONSAL

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

— DE —
Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR
Tienda del Corcho, 3.º-Palencia
ASUNTOS QUE COMPRENDE
Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares en informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confíen en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

PUERTAS Y VENTANAS

Véndese, con cristales labrados, en buen uso
Informes: en EL DIA

POR LA REGION

León

CARTERISTAS DETENIDOS
Han sido detenidos los carteristas José Fernández, José Suárez y Enrique Menéndez, los cuales pasaron a la cárcel a cumplir quince días de arresto gubernativo. Se les ocupó un sobre con recortes de periódicos simulando un contenido de 75.000 pesetas.

Burgos

UN OBRERO MUERTO
De un anquiloma instalado en la Capilla del Hospital Provincial para la reparación de la techumbre de la misma, se ha caído un albañil llamado Vicente Díez Moдрón, de 47 años, vecino de Burgos, quedando en el suelo sin conocimiento.

Inmediatamente fué asistido por el personal facultativo del Hospital, apreciándose la fractura de la base del cráneo.
Vista la extrema gravedad del herido quedó allí hospitalizado. Avisado el Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso, para la práctica de diligencias.
El desgraciado obrero ha dejado de existir.

La caída obedeció a haberse roto el tablón sobre el que trabajaba Vicente a diez metros de altura.

UNA BODA

En la Capilla del Palacio Arzobispal contrajeron matrimonio en la mañana de hoy, la bellísima y simpática señorita Mariana de los Santos Arana Salvador, de conocida familia de Herrera de Río Pisuerga y el acreditado comerciante de Reinoso don Angel Revuelta y Revuelta.

Bendijo la unión don Arsacio Yáñez Velasco, cura párroco de Herrera de Río Pisuerga, quien dirigió sentida plática alusiva al acto, a los desposados.

Actuaron de padrinos en la religiosa ceremonia don Sebastián Revuelta y la señorita Juana Arana, hermanos de los contrayentes y firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, sus tíos don José Corral, alcalde de Herrera y director del Banco Urquijo Vascongado y don Dimas Salvador, y por la del novio, don Dámaso Pérez Arenal, exalcalde de Reinoso y don Diego Revuelta Muñoz.

Los invitados, que pasaron de setenta fueron obsequiados con un bien servido banquete, en el acreditado Hotel Avila.

A los postres brindaron por los desposados, don Dámaso Pérez Arenal, un tío de la novia y don Domingo Ortega, antiguo párroco de Reinoso, quien recordó los

días de la infancia del contrayente.

Los felices esposos salieron en el rápido para Zaragoza, Barcelona y Madrid y seguidamente a Reinoso, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra sincera felicitación los contrayentes y sus familias.

Salamanca

LA PARALIZACIÓN DEL MERCADO TRIGUERO
El vicepresidente de la Federación Canicón-Agraria, don Luis Bermúdez de Castro, ha hecho unas declaraciones sobre el problema de la paralización del mercado de trigos.

—Yo creo— dijo— que el único medio de poder reanimar el mercado triguero es hacer desaparecer todos los obstáculos que pueden entorpecerle, pero no creo que sea el mayor el de la tasa mínima que, como decía antes, creo no se cumple ni hay medio eficaz para hacerla cumplir, más que siendo el Estado el único comprador.

En lo referente al precio de tasa, teniendo en cuenta el coste de producción actual en relación directa con las bases de trabajo, es insuficiente y hasta habría que marcar otro superior que bien pudiera ser el de 53 pesetas; pero claro que para llegar a esto hay que autorizar la subida del precio del pan, yendo desde luego contra los socialistas, que lo del pan barato no lo ha sido otra cosa que una plataforma para sus campañas, plataforma que cae por su base, cuando topan con estos convencidos, "los de uno están y otro bando", que el aumento de cinco céntimos en el precio del pan le supone a un obrero de quince a veinte pesetas de aumento al año, y este mismo aumento le supone a un labrador en pequeño, el hacer la matanza para todo ese año. El querer aumentar el precio del trigo a costa de disminuir el margen de molinuración que tiene el intermediario, creo que había de ser una medida de infimo resultado, además que en el régimen económico en que hoy nos movemos, el intermediario se necesita, y bien está que se vigile para evitar abusos que siempre existen, pero a nadie se le puede exigir que trabaje con menoscabo de sus intereses. Resumiendo: en lo referente al trigo, tasa mínima de 53 pesetas; subida del pan y adquisición del trigo directamente por el Estado. Todo lo demás es perder el tiempo."

ANUNCIO DE HUELGA

Las Sociedades de la U. G. T. reunidas en Congreso extraordinario, han acordado presentar para el próximo sábado el oficio de huelga si antes no queda resuelta la crisis de trabajo.

La Junta provincial de la Unión General Trabajadores dirigirá la huelga y anuncia que hará un alto ejemplo de serenidad y disciplina.

Valladolid

¿OTRO ESTUDIANTE TORERO?

Un muchachito vallisoletano, de familia distinguida, con apellido que suena mucho en distintas esferas de la vida nacional, dicen que va a aprovechar sus aptitudes artísticas de aficionado práctico para hacerse torero profesional.

Se llama Paquito de Cossío y Corral, y es hijo del excelente periodista y literato Francisco de Cossío, galardonado con el premio Mariano de Cavia, creado por "A B C".

Paquito ha tomado parte en varias becerradas y encerronas y dicen los que le vieron, que el muchacho se da muy buen arte, especialmente como torero, y que, en plazo próximo, habrá un estudiante más en la escala activa del toro, para hacer compañía a Luis Gómez y a Victoriano de la Serna.

Por cierto que éste y Paquito están emparentados, y, aunque en buenas relaciones, lo que sabe Paquito, no se lo ha enseñado Victoriano.

Segovia

LOS CONCEJALES Y UN SECRETARIO, MULTADOS

El gobernador civil ha impuesto multas de 500 pesetas a cada uno de los concejales y secretario del Ayuntamiento de Puente de Duena por negarse a abonar al secretario jubilado los derechos que le corresponden por su jubilación.

URALITA, S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos
Canalones — Arrimaderos y artesanos DEKOR, en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
S^ucursal en Palencia: Mayor Pral. 259
Teléfono 200

MUCHO BRILLO
con poco esfuerzo es el ideal en la limpieza de suelos y muebles. Por eso triunfa el **álaron**
pues en pocos minutos deja las superficies más deslustradas, brillantes y con aspecto de nuevas

S. GUESTA CEINOS
MEDICO DENTISTA
ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, izq.

¡CABALLERO!
Ya comenzó la época de abrigarse; téngala presente para ello, nada como un **GABAN BRUMEL O REGIUS** de los que **EL SIGLO XX** presenta un surtido extensísimo en calidades y precios.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
CAPITAL AUTORIZADO 100.000.000
ID. DESEMBOLSADO 51.355.500
RESERVAS 59.727.756,67
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID
FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA
CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO
En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en
Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés
Cuentas de ahorro a " 3 1/2 por 100 "
Imposiciones a un año " 4 1/2 por 100 "
Sucursal en Palencia. Don Sancho, 10 (Palacio de Tordesillas), Edificio propio

ESTUFAS, Cocinas tipo Bilbao, Braseros, Cristal, Bombas para riegos, Mangas para trasiegos, compradas en la
Ferretería de VENERANDO ARIAS
Calle Mayor, 14, Palencia.—(Frente a la Federación)

GIEZA-OPTICO
MAYOR. 108.—PALENCIA

Provincias

Anoche, a las doce, terminó la huelga general de Sevilla

SUCESO GRAVE
IRUN.—Un cabo y un número de la Marina española, pertenecientes al cañonero "Mac Mahón", encargado de la vigilancia de las aguas internacionales en el estuario del Bidasoa, sorprendieron a tres pescadores franceses infringiendo la ley de pesca. Les echaron el alio y los pescadores franceses dispararon varios tiros contra los marinos españoles. Estos, a su vez, hicieron también varios disparos, matando a uno de los pescadores e hiriendo a otros dos.

INCIDENTES EN ZORITA
CACERES.—A consecuencia de haber sido detenidos unos vecinos por robar bellotas y resistirse a la Guardia civil, resultando herido en el encuentro un paisano, parece que se han producido sucesos en el pueblo de Zorita.

TERMINA LA HUELGA
SEVILLA.—Cumpliendo órdenes del Comité de huelga, todos los delegados de fábrica circularon órdenes dando por terminada la huelga general a media noche.

REFLEXIONANDO BIEN, comprendo que lo mas ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi. El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantía de calidad. Por esto hoy mismo...

TERMINA LA HUELGA
SEVILLA.—Cumpliendo órdenes del Comité de huelga, todos los delegados de fábrica circularon órdenes dando por terminada la huelga general a media noche.

Máquinas de escribir.—Reparaciones
ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
DANIEL GUTIERREZ
Mayor Pral, 93. Teléfono 166-X

REFLEXIONANDO BIEN, comprendo que lo mas ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi. El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantía de calidad. Por esto hoy mismo...
... CALDO MAGGI
2 cubitos por 25cts.

LUCIO NIETO MERINO
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Los miércoles, consulta en Herrera

GRAN FONDA "LA ROSARIO"
Calle Alcalá Zamora, números 5 y 7, antes Conde Garay (Cuatro Cantones).—PALENCIA
Visiten esta acreditada Fonda, donde encontrarán espléndido comedor, trato esmerado, precios módicos, tanto para establecimientos como eventuales. Amplias habitaciones, Calefacción, Cuarto de Baño SE SIRVEN BODAS
No confundirse: Fonda "LA ROSARIO". (Cuatro Cantones) PALENCIA

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Se desecha, en votación nominal, una proposición del señor Algora para que se ponga en vigor la ley de incompatibilidades

LA SESION DE AYER

MADRID.—A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro.

Los escaños están poco animados y las tribunas muy concurridas. Se aprueba el acta de la anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El señor Cabrera propone que se convierta en escuela el cuartel de Santa Clara, de Alcázar de San Juan.

Después se extraña de que entre los jueces destituidos no figure el de Daimiel, al que se señala como un evidente enemigo del régimen republicano. Sobre esto dice que puede hablar el señor Pérez Madrigal diputado por Ciudad Real.

El señor Pérez Madrigal: No, porque, a lo mejor, me riñe Prieto. (Risas).

El señor Cabrera denuncia luego al alcalde de Almagro, que alardea de un amplio apoyo ministerial por mediación de don Eduardo Ortega Gasset.

Termina protestando de que el sumario por los sucesos de Moral de Calatrava lo esté instruyendo un juez militar.

El señor Serrano Batanero formula varios ruegos de interés para Guadalupe.

El señor Juste trata diversos temas valencianos, principalmente en favor de los obreros de algunos pueblos de aquella provincia.

El señor Pérez Madrigal recoge la alusión del socialista señor Cabrera, descargando las culpas que pudieran atribuirse en la conducta de algunos alcaldes manchegos. Ruega que no se le complique en cosas de las que es ajeno, rechazando posibles insinuaciones enojosas.

El señor Cabrera: Pido la palabra.

El señor Madrigal: No puede hablar su señoría.

El señor Besteiro: Confieso que por una vez ha interpretado su

señoría el parecer de la Presidencia. (Risas).

UNA PROPOSICION
Se lee una proposición incidental del señor Algora, pidiendo que se resuelva el asunto de Incompatibilidades.

El señor Algora apoya su proposición. El señor Azaña le contesta diciendo que si el proyecto de Incompatibilidades no se ha dictaminado es porque no ha tenido tiempo de ir a informar en los cuatro meses. Pide que se retire la proposición.

El señor Algora se niega, y el señor Lara, radical, dice que votará la propuesta del diputado socialista.

El señor Royo dice que este es un asunto que afecta a la deliberación del Gobierno y de las Cortes. (Estas palabras producen un ruido incidente. El nerviosismo es grande).

El señor Azaña dice que después de las palabras del señor Royo, el Gobierno hace cuestión de confianza el que la proposición se rechace.

Puesta a votación la proposición incidental del señor Algora, es rechazada por 138 votos contra 73.

UN INCIDENTE
El señor Botella, radical-socialista disidente, protesta por no haberse puesto a debate la interpelación sobre el contrato con la Compañía Telefónica, y dice que esto le parece una maniobra.

Se produce un incidente que alcanza grandes proporciones y dura largo rato. Algunos diputados socialistas intentan agredir al señor Botella.

LOS PRESUPUESTOS DE ESTADADO
Se reanuda la discusión de los presupuestos del ministerio de Estado para 1933.

El señor Niembro elogia algunas partidas y combate otras. El señor Ortega y Gasset (don Eduardo), insiste en sus manifestaciones de días anteriores. Pide que se reorganice el ministerio de Estado como en Francia.

El señor Cornide, por la comisión, le contesta que es imposible hacerlo en unas cuantas horas. El señor Ortega y Gasset opina que hubiera habido tiempo si el Gobierno no lo hubiera perdido lastimosamente.

El señor Fanjul elogia algunos extremos del presupuesto y solicita la creación de un Instituto de preparación de emigrantes.

Pregunta la causa de haber sido jubilados varios funcionarios. El ministro de Estado le contesta que eran incompatibles con la diplomacia republicana. La ley le faculta para jubilar; pero no la usará indebidamente.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) ataca al embajador de España en París, a quien califica de monárquico.

El ministro de Estado rechaza estas afirmaciones. A las nueve de la noche se levanta la sesión.

GACETILLAS
Si por la Camisería atravesáis, de "Martín" rezad pronto a un Serafín o al bendito San Antonio porque os tentará el demonio ante su lujo y postín Camisería elegante.—Sombbrero de señora y caballero; artículos de lujo. Mayor Pral., 78. Teléfono 266

YAGÜES GARCIA
OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.ª-Palencia

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

VENDO cuartones chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo 2 y 2'50 metros. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera. VENDESE la leña para carbón de la roza del montico del Obispo, en el término Villajimena. Para tratar, con el dueño, en dicho Monte. Angel Pérez. PERDIDA de un documento importante; adosado a él una carta, todo ello escrito a máquina y envuelto en un papel fino con grabados de un anuncio de la casa Bayer. La persona que los haya encontrado se agradecerá los entregue en esta Administración, donde se le gratificará si así lo desea. ACEITUNAS. A precios baratísimos, en buenas calidades, las encontrará en Almacenes de Alejandro Ortega.

El Estado sostiene la enseñanza religiosa... si es judía

En el Instituto Hispanomarroquí de Ceuta se explicará la Biblia para los israelitas

En el programa de las asignaturas del Bachillerato marroquí que se cursa en el Instituto de Enseñanza Superior Hispanomarroquí de Ceuta encontramos lo siguiente:

"Para los estudiantes israelitas "serataramim" de Marruecos se establece también, adyunta a estas Secciones hispanomarroquíes, una de estudios talmúdicos, distribuidos en dos años, y cuyas asignaturas darán de ser: Primer año: Laxón ebrít y Gramática hebrea, Biblia y comentarios.

Segundo año: Estudios elementales de Mixnáu, Guemará y Maimónides (Rambam); estudios igualmente elementales del Xulham Aruj o leyes rabínicas (cuatro libros, que son: el Oruh Hayim, el Yore Dea, el Ebeu Haazer y el Hoxen Hammix part).

Los que alcancen el diploma correspondiente a esta Sección de estudios talmúdicos podrán ser propuestos por la Alta Comisaría de España en Marruecos a las Comunidades israelitas de la zona para los cargos de rabinos ofiçiantes de sinagogas (hazzán), secretarios de Tribunales rabínicos, notarios hebreos (sofrim), sacrificadores litúrgicos de reses y aves (xohet), circuncidadores (mohel), etc.

Todo esto se hace, naturalmente, por cuenta del Estado español, en cuya Constitución (artículo 26), se dice:

"El Estado, las regiones, las provincias y los Municipios no mantendrán, favorecerán ni auxiliarán económicamente a las iglesias, asociaciones e instituciones religiosas."

Y, como consecuencia, el Estado sufragará la explicación de la Biblia por profesores israelitas y se cuida de preparar amorosamente ofiçiantes de sinagogas y sacrificadores litúrgicos de reses y aves.

LOCAL: se arrienda, para garage o almacén de grandes dimensiones; informes: Independencia, 9, segundo.

"Casa Sanabria". Barbería
Sirio Sanabria, expendedor de la barbería calle Galán y Hernández (antes Don Sancho), ofrece a sus amistades y público en general, su moderno e higiénico establecimiento, instalado en Plaza Mayor, 16. Palencia.

MAURIZ
MADRID.—El diputado señor Gomáriz se propone pedir a la minoría radical socialista, a la que pertenece, que señale el Gobierno un plazo para la aprobación definitiva de la ley de incompatibilidades, y, si no se accede, que dimitan los ministros afiliados al partido.

MAURA ELOGIA A LOS SOCIALISTAS
MADRID.—El señor Maura, conversando con un grupo de radicales y con los periodistas, dijo que no hay más remedio que reconocer que el partido socialista ha prestado grandes servicios a la República desde los primeros momentos, y que él durante su etapa ministerial, encontró siempre una leal colaboración en dicho partido para resolver cuantos conflictos se presentaron.

También, dijo uno de los presentes, la C. N. T. prestó apoyo al Gobierno.

Con esa entidad, contestó el señor Maura, no sabe uno nunca con quién trata.

Alguien aludió a los discursos de Lerroux en Barcelona, en los cuales parece que se alienta a la C. N. T. contra la U. G. T., pero el señor Maura estimó esto como un recurso electoral, que se ha usado en todos los tiempos.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El señor Gil Robles anuncia la celebración de un mitin de Acción Popular, en el que intervendrán Pemán, Goicoechea y él

MAURA Y LOS SOCIALISTAS

PLAN PARLAMENTARIO PARA HOY

MADRID.—Terminada la sesión, el presidente de la Cámara, señor Besteiro, dijo a los periodistas que mañana habrá escasos ruegos y preguntas, para que a las cuatro y media pueda empezar la interpelación sobre el contrato con la Compañía Telefónica, a fin de que el ministro de la Gobernación pueda marcharse a cumplir deberes ineludibles y urgentes. Seguramente terminará la discusión del presupuesto de Estado, y mañana mismo serán entregados los dictámenes de los de Marina y Justicia, con los que habrá materia para la semana próxima.

EL SENOR ALGORA FELICITADO
MADRID.—Muchos diputados felicitaron al señor Algora por su intervención de ayer tarde. El señor Unamuno se acercó al grupo, del que formaba parte el señor Royo Villanova, que exponía su opinión de que la mayoría de los diputados optaría por la diputación, si se aprobaba el proyecto de incompatibilidades, y dijo:

—La mayoría optaría por los cargos. Esto produciría más de cien vacantes, y entonces vendrían las elecciones.

—Que es lo que se trata de evitar—exclamaron a la vez varios diputados.

Los radicales creían que el señor Algora ha debido esperar, para presentar la proposición, el regreso de los compañeros que se encuentran en Cataluña tomando parte en la campaña electoral.

Un diputado se acercó al señor Algora y le dijo que se había perdido la votación, pero no la acción.

El jefe del Gobierno decía que había estado correcto, aunque desdichado. Y añadió: Son ya muchas cuestiones de confianza.

PROPOSITO DEL SEÑOR GOMARIZ
MADRID.—El diputado señor Gomáriz se propone pedir a la minoría radical socialista, a la que pertenece, que señale el Gobierno un plazo para la aprobación definitiva de la ley de incompatibilidades, y, si no se accede, que dimitan los ministros afiliados al partido.

MAURA ELOGIA A LOS SOCIALISTAS
MADRID.—El señor Maura, conversando con un grupo de radicales y con los periodistas, dijo que no hay más remedio que reconocer que el partido socialista ha prestado grandes servicios a la República desde los primeros momentos, y que él durante su etapa ministerial, encontró siempre una leal colaboración en dicho partido para resolver cuantos conflictos se presentaron.

También, dijo uno de los presentes, la C. N. T. prestó apoyo al Gobierno.

Con esa entidad, contestó el señor Maura, no sabe uno nunca con quién trata.

Alguien aludió a los discursos de Lerroux en Barcelona, en los cuales parece que se alienta a la C. N. T. contra la U. G. T., pero el señor Maura estimó esto como un recurso electoral, que se ha usado en todos los tiempos.

Extranjero

Bloqueados por el hielo, mueren de frío 22 marineros

EXPLOSION DE GRISU
LODRES.—En una mina de carbón cerca de Glasgow, se ha producido una explosión, resultando cuatro mineros muertos y diez heridos.

BLOQUEADOS POR EL HIELO
PARIS.—Comunican de Londres al "Matin" que un despacho, procedente de Moscú, anuncia que han perecido 22 tripulantes del rompehielos soviético "Arkán gel II".

El rompehielos había salido en socorro de un pesquero, pero se vio el mismo bloqueado por los hielos. Veintidós tripulantes embarcaron en una chalupa, y ésta ha sido encontrada ahora con los cadáveres helados de sus 22 ocupantes.

EL PRESIDENTE DEL REICH HA COMENZADO LAS CONSULTAS
BERLIN.—El presidente del Reich ha comenzado sus conversaciones con los jefes de los partidos nacional-alemán, populistas alemanes y populistas bávaros, que optan por una concentración nacional con base amplia, a la que son opuestos los jefes centristas. Los social-demócratas se han negado a entrar en conversaciones. Por su parte, lo nacional-socialistas son opuestos a la orientación económica del Gobierno de Von Papen.

Se cree que el presidente del Reich procurará despejar la situación mediante conversaciones con políticos eminentes, y conferenciará con los jefes de los partidos nacional-alemán, populistas alemán y centro. El sábado lo hará con el señor Hitler y con el jefe de los populistas bávaros.

LA CUESTION DEL DESARME
LONDRES.—Todos los centros políticos y los periódicos estiman que el plan francés de desarme constituye un esfuerzo sincero de colaboración en la obra de la paz.

EN LA HOCUERA CHINA
XANGAI.—Se ha sublevado una división contra el Gobierno de la provincia de Kwei Chen.

MANIFESTACIONES DEL SENOR GIL ROBLES
MADRID.—E señor Gil Robles conferenció detenidamente con el ministro de la Gobernación sobre los detenidos gubernativos y la clausura de centros.

También le habló de la forma en que serán trasladados el día 22 y siguientes al Senado los generales encartados en el proceso sobre responsabilidades.

Después, hablando con los periodistas, les dijo que como defensor de todos los generales, les hará una defensa de tipo jurídico, fácil y bonita.

Añadió que el domingo 27 se celebrará, probablemente en el frontón Jai-Alai, un mitin de Acción Popular, interviniendo los señores Pemán, Goicoechea y él.

DECRETOS
MADRID.—A última hora de la tarde desde el Congreso marchó a Palacio el señor Azaña para someter a la firma del presidente de la República varios decretos.

LAS RESPONSABILIDADES POR LOS SUCEOS DE VERA DE BIDASOA
MADRID.—Dentro de breves días se leerá en las Cortes el dictamen de la Comisión de Responsabilidades por los fusilamientos de Vera de Bidasoa.

Interrogado el diputado de la Comisión señor Serrano Batanero acerca del número de encartados en dicho proceso, contestó que apenas llegan a diez; desde luego no se piden penas de muerte, pues toda la Comisión es contraria a dichas penas, pero si se piden algunas cadenas perpetuas.

Probablemente la semana próxima se entregará al señor Besteiro el dictamen de la Comisión por los fusilamientos de Jaca.

NO DUDAR: La casa de garantía en reparaciones de máquinas de escribir es la de S. MORRONDO, Mayor Pral., 166.

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, NUMERO 2
Envía a los pueblos décimos y billetes del sorteo de Navidad, así como billetes de todos los demás sorteos
MAYOR, 22 ESTANCO

MADERAS DE QUEMAR
Grandes existencias de pino seco, en trozos para calefacciones y cocinas, servido a domicilio, de 100 kilos en adelante. Precios especiales para grandes partidas.

TALLERES
JOSE GALLEGORUIPEREZ
Teléfono 67

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832.

Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00
Reservas voluntarias 5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90
Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00

Delegaciones principales:
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Via) núm. 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

En edificios de su propiedad.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928).

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González. Mayor, número 140, 2.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATHOLICO-AGRICOLA: Casa Social, Mayor, 15.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Anuncios por palabras

NECESITASE sirvienta, para señor solo, de 30 a 45 años. Informes: EL DIA
SE VENDE vaca de leche, parida el día 13 del actual; para tratar, con su dueño, Tiziano López, en Itero de la Vega.
REMOLACHA forrajera. Se venden 3.000 arrobas, superior. Jerónimo Paniagua. Paredes de Nava.
AMA DE CRIA, leche fresca y abundante, para criar fuerza o en casa. Florencio Herrero. Lagunilla.
EXTRAVIO el primero del corriente burra pelo castaño, con un sobrehuaso en las quijadas, edad 14 años. Su dueño, Santiago Salvador, en Couzuelos de Ojeda.
ACEITUNAS. Son asombrosos los precios a que las venden los Almacenes de Alejandro Ortega.

TEMAS MEDICOS

LA OFERTA Y LA DEMANDA PROFESIONAL EN EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA SE ESTUDIO UNA FORMULA PARA SOLUCIONAR LA HUELGA MINERA DE ASTURIAS

Desde hace muchos años la balanza económica en este sector social anda desequilibrada en términos alarmantes. Nosotros pusimos en su tiempo el problema sobre el tapete con un artículo que reprodujo la prensa científica de todo el mundo y que por llevar el título de "Peste de Médicos" fue objeto de agrios comentarios por muchos de ellos, que luego han venido a mi campo sufriendo el problema y propugnando por las soluciones que entonces propusimos como consejero en la Instrucción Pública.

Hoy vuelve otra vez a sonar la voz de alarma y ante el verdadero pánico que se apodera de la juventud, la A. P. I. M. (asociación profesional internacional de médicos) ha organizado una encuesta cuyo resultado acaba de publicarse en la "Revue Internationale de Médecine Professionnelle et Sociale" de donde tomamos los siguientes cuadros para solaz de muchos, es carminio de algunos y lección de todos. No están todas las naciones; faltan algunas tan interesantes como Rusia en Europa, y Argentina en América, quedan sin consignar una buena parte de las grandes capitales en las Naciones estudiadas, pero con todo, son tan elocuentes las cifras impresas que su medición, por lo que a España se refiere, se presta a muy amargos comentarios que quizás hagamos algún día.

LA PLETORA MEDICA EN LOS PRINCIPALES PAISES

NACIONES.—Alemania: habitantes, 64.000.000; 49.000 médicos; número de habitantes por médico 1.307.

Austria: idem 6.700.000; 8.000 idem; 837 idem.

Bélgica: idem 8.060.000; 5.515 idem; 1.460 idem.

Brasil: idem 40.000.000; 15.000 idem; 2.666 idem.

Bulgaria: idem 5.000.000; 12.000 idem; 2.900 idem.

Cuba: idem 3.500.000; 3.000 idem; 1.170 idem.

España: idem 23.000.000; 23.000 idem; 1.000 idem.

Estados Unidos: 122.000.000 idem; 92.000 idem; 1.326 idem.

Francia: idem 41.834.933; 26.200 idem; 1.596 idem.

Gran Bretaña: 44.790.685 idem; 41.888 idem; 1.069 idem.

Holanda: idem 7.832.911; 5.527 idem; 1.417 idem.

Hungría: idem 8.600.000; 8.055 idem; 1.100 idem.

Noruega: idem 2.800.000; 1.800 idem; 1.555 idem.

Polonia: idem 32.000.000; 10.000 idem; 3.100 idem.

Portugal: idem 7.000.000; 3.000 idem; 2.333 idem.

Rumania: idem 18.035.237; 6.261 idem; 2.879 idem.

Suecia: idem 6.000.000; 2.300 idem; 2.660 idem.

Suiza: idem 4.100.000; 3.365 idem; 1.140 idem.

Checoslovaquia: 15.000.000 idem; 9.000 idem; 1.166 idem.

Yugoslavia: idem 13.000.000; 4.000 idem; 3.450 idem.

LUGAR QUE OCUPAN LOS DISTINTOS PAISES ANTE ESTE PROBLEMA

NACIONES.—Austria: número de habitantes por médico, 837.

España: idem 1.000.

Gran Bretaña: idem 1.069.

Hungría: idem 1.100.

Suiza: idem 1.140.

Cuba: idem 1.170.

Alemania: idem 1.307.

Estados Unidos: idem 1.326.

Dinamarca: idem 1.346.

Estonia: idem 1.411.

Holanda: idem 1.417.

Bélgica: idem 1.460.

Francia: idem 1.596.

Checoslovaquia: idem 1.666.

Portugal: idem 2.333.

Suecia: idem 2.660.

Brasil: idem 2.666.

Rumania: idem 2.879.

Bulgaria: idem 2.900.

Polonia: idem 3.100.

Yugoslavia: idem 3.450.

DR. ROYO VILLANOVA
(Prohibida la reproducción)

VIDA DEPORTIVA

LA JUNTA GENERAL DEL C. D. PALENCIA

Como ya saben nuestros lectores, el próximo domingo se celebrará la Junta general extraordinaria del Club Deportivo Palencia.

El acto tendrá lugar en el domicilio del Circulo Mercantil, a las diez y media de la mañana, en primera convocatoria y a las once en segunda.

No dudamos que a esta Junta asistirán numerosísimos socios ya que en ella han de tratarse asuntos de gran importancia para la vida del Club.

Además, la hora que se ha señalado no puede ser más cómoda para todos los socios del Club, y como el lugar en que ha de celebrarse es céntrico, no tendrán disculpa los aficionados que no asistan a esta importante Junta.

¿PLEITO FEDERATIVO EN PUERTA?

Nuestro colega "La Voz de Cantabria" insertaba días atrás un suelto, por el que parece que ha surgido un pleito federativo en nuestra región. Son los eternos pleitos federativos, que motivan aquellos Clubs que, no ganando los títulos sobre el terreno de juego, se disponen a obtenerlos en el seno de las federaciones respectivas, aduciendo reglamentos arcaicos y mal interpretados. Algo, en fin, que no es deportivo, ni cosa que se le parezca.

Todos creíamos que el Deportivo Torrelavega era el subcampeón regional, pues ese título lo ha obtenido en los partidos que ha jugado.

Pero, hay quien opina que no es así. Fácil es suponer quién es el proponente. El Eclipse, que aduce tener derechos sobre el título. ¿Razones? Ahora las verá el lector.

Después de siete días, se acuerda que el Tetuán F. C., en el partido que jugó contra los "beñerones" en los Arenales (que dio por resultado final el empate a dos), recuerda, decimos, que el Tetuán alineó un jugador que, al parecer, no se encuentra bien inscrito. No importa que "a su tiempo" no se hiciera constar ese detalle. Ni que "a su tiempo" no se protestara de esta alineación. No; eso, nada tiene que ver. Cuando han tenido en cuenta esas cosas ha sido "a poste-

ESTA YA TERMINADO EL PROYECTO DE CREACION DEL BANCO AGRICOLA Y SOLO FALTA REDACTAR EL OPORTUNO DECRETO

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA

MADRID.—A las once y media se ha reunido el Consejo en el ministerio de la Guerra.

A la entrada, el señor Albornoz dijo a los periodistas que se había nombrado juez especial para entender en el sumario de los sucesos de Zorita.

El señor Zulueta dijo que la lista del Cuerpo diplomático y consular que se jubilaba no se dará a conocer hasta que lo firme el Jefe del Estado.

El ministro de Agricultura manifestó que llevaba al Consejo una nota acerca de la solución de la huelga hollera de Asturias.

A LA SALIDA DEL CONSEJO

A las dos menos cuarto salió de la reunión el señor Domingo y dijo que continuaba el Consejo y que él había salido antes porque tenía que marcharse de viaje.

Poco después se facilitó a la Prensa la nota oficiosa de lo tratado en el mismo.

NOTA OFICIOSA

El ministro de Agricultura planteó ante el Gobierno el asunto de la huelga hollera, con arreglo al dictamen emitido por el Sindicato Minero Asturiano y el del ministro, asesorado por el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, aprobándose la siguiente proposición:

Adquisición por el Estado de cien mil toneladas de carbón molido en el estado natural o en forma de briqueta, para las necesidades de Marina de Guerra y Obras públicas.

Devolución de los derechos arancelarios en la brea importada.

Regularización de la importación de chatarra, evitando

fraudes y poniendo en vigor el párrafo 20 del Arancel.

Se deliberó luego ampliamente sobre este tema.

El ministro de Agricultura dió también cuenta de los resultados de la aplicación de la Reforma Agraria en la provincia de Badajoz. Se ha aplicado en 25 fincas, intensificándose el cultivo en una extensión de 3.111 hectáreas y comprendiendo a 1028 obreros.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

—Proyecto de Ley sobre inspección del Timbre.

—Expedientes sobre aplicación de la décima sobre las contribuciones en la provincia de Valencia.

Obras públicas.—Proyecto de Ley sobre aplicación del decreto del primero de noviembre último.

Los ministros, a la salida, no hicieron manifestaciones de interés. Únicamente el ministro de la Gobernación dijo que el ministro de Justicia ya había nombrado al juez especial, que se menciona en otro lugar.

Agregó a preguntas de los reporteros—que no se había tratado en la reunión de los periódicos suspendidos.

DON ABILIO CALDERON CENSURA LA CONFECION DE LOS PRESUPUESTOS

MADRID.—El ex ministro don Abilio Calderon, comentando en los pasillos del Congreso los actuales presupuestos, los censuró en su orientación general, y cree que sólo se ha atendido a crear algunos organismos remunerados.

Para comprobar sus censuras citó algunos casos concretos de comparación de cifras entre otros presupuestos anteriores y el actual.

MAURA TAMPOCO ESTA CONFORME CON LOS PRESUPUESTOS

MADRID.—Don Miguel Maura ha manifestado que piensa intervenir en la discusión de los presupuestos de ingresos, por creer que en la redacción de este proyecto de tanto interés no se ha tenido acierto.

Cree el señor Maura que habrá un déficit de 1.200 millones, a los que habrá que sumar los 500 millones de empréstito y el déficit del presupuesto del ejercicio actual.

LOS RADICALES Y LAS JUBILACIONES DE MAGISTRADOS Y JUECES

MADRID.—La minoría radical continúa recibiendo informes acerca de las jubilaciones de Magistrados y jueces.

Todos los casos se llevarán a las Cortes cuando se plantee este debate.

EL DOCTOR ECKENER MARCHA A BARCELONA

MADRID.—El doctor Eckener, acompañado del capitán comandante Lemán, salió hoy de esta capital con dirección al Monasterio de Piedra.

Desde este último lugar, que visitará brevemente, se trasladará a Barcelona.

LAS PLANTILLAS DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

MADRID.—Una comisión de funcionarios del ministerio de Agricultura estuvo hoy visitando al secretario del departamento, señor Valiente, para agradecerle las concesiones favorables a sus aspiraciones que se le habían probado.

El subsecretario se manifestó que se restablecerán las plantillas a partir del mes de septiembre pasado, y que idénticamente irán en el actual presupuesto.

Les habló también de la creación del Cuerpo de Aspirantes interinos a extinguir, proyecto que había sido bien recibido por el ministro.

REUNION DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

MADRID.—Se ha reunido esta mañana el Instituto de Reforma Agraria. De lo tratado en la reunión no se facilitó nota oficiosa alguna.

EL NUEVO GOBIERNO ALEMAN Y LAS RELACIONES EXTRANJERAS

BIRLÍN.—Una agencia de esta capital ha facilitado una noticia a sus abonados, en la que se afirma que la constitución del nuevo

gobierno en Alemania no significará cambio alguno en la política exterior.

Se añade que el ministro dimisionario de Negocios extranjeros, continuará desempeñando efectiva cartera en el Gabinete que se forme.

SE HA TERMINADO EL ESTUDIO DE CREACION DEL BANCO AGRARIO

MADRID.—La comisión encargada del estudio de creación del Banco Agrario ha terminado su misión y ha entregado el dictamen de su trabajo.

Únicamente faltaba redactar el proyecto de Decreto definitivo, en el cual se tratará de no herir intereses creados de Empresas bursátiles similares.

LA DESECCACION DE LA NAVA

El presidente de la Comisión Gestora de la Diputación don Antonio Casañé, ha sostenido esta mañana una interesante entrevista con el gobernador civil don Francisco Puig Esport, a quien informo muy detenidamente de lo que lo relacionado con el proyecto de desecación y saneamiento de la Laguna de la Nava.

Nuestra primera autoridad se mostró partidario de realizar una gestión todo lo amplia posible acerca de los ministerios de Obras Públicas, Gobernación y Agricultura, para que el Consejo de ministros resolviera la cuestión y propugna a las Cortes se autorice a la Diputación palentina, para acogerse a la Ley Cambó, auxiliando el Estado con el cincuenta por ciento del importe de las obras.

Al recibir a los periodistas, les comunicó el señor Puig y Esport el resultado de la conferencia y ante aquellos habló por teléfono con el secretario particular del ministro de Agricultura para rogarle indicase al señor don Mariano Domingo el propósito del gobernador de esta provincia de visitarle en breve e informarle de este gran problema tan interesante.

EL HOMENAJE A LA VEJEZ

Se ha dictado la siguiente circular:

"En el desempeño del cargo de gobernador civil, siempre fué en mí, preocupación constante y norma de conducta, el impulsar con la más activa gestión las obras benéficas, culturales y sociales. Allí donde hallé la necesidad, estuve presente. Entre las que he considerado más humanitarias, se hallan las de protección a la niñez y a la ancianidad, desvalida, pobre y sin auxilio alguno.

Se trata hoy, de atender en lo posible, a estos desgraciados, celebrando un acto en esta capital, en fecha próxima y en este año, que se titulará "Homenaje a la Vejez", en el que coadyuvarán las Entidades y elementos de todo orden de la provincia, para conseguir fondos con que atender a los que por sus muchos años no pudieron ingresar en el Instituto de Previsión Social y no les alcanza amparo alguno de tan benéfico Centro. Los ancianos que se hallan en este caso, son bastantes, y los donativos son el único remedio para llevar a cabo tan feliz y humanitaria obra; pues con ellos se constituirá un fondo que permita darles una modesta pensión durante su vida, que alivie sus penalidades.

A este llamamiento, contribuirán con sus donativos Entidades de todo orden y particulares.

Como los Ayuntamientos son los más llamados a atender tan benéficas obras, con sus recursos en la medida de lo posible, a éstos me dirijo ahora, no como imposición, que no puedo hacer, ni aun siquiera como mera recomendación, que sería indisculpable por mi cargo, pero sí, para que conozcan el pensamiento y propósitos, y vean la finalidad de los mismos y hallen en forma digna y decorosa, el medio de coadyuvar también a esta necesidad.

A tales fines, en las Alcaldías podría abrirse una suscripción voluntaria, para que Entidades y particulares acudieran a ella a depositar su óbolo, remitiéndolo lo recaudado a este Gobierno, antes del 15 del próximo Diciembre para darle la aplicación que se determina, conforme las disponibilidades, en el "Homenaje" expresado.

Tan pronto se reciban los donativos, se irán publicando los nombres de los donantes en el "Boletín Oficial" y prensa local, para conocimiento de los mismos.

Vuestro gobernador confía en el celo de los señores alcaldes y Ayuntamientos para el lisonjero éxito de obra tan digna y humanitaria como la que se pretende.

EL CAMPO DE AVIACION

Esta tarde, acompañado del caide accidental señor Conde visitará los terrenos del Campo de Instrucción inmediatos a los nuevos cuarteles.

Como ya hemos dicho el señor Puig y Esport ha tomado grandísimo interés por conseguir se establezca en nuestra capital un Campo de aviación.

COMIDA INTIMA

Parece ser que el domingo próximo será obsequiado don Francisco Puig y Esport con una comida íntima por sus amigos poli-

TRIBUNALES

JUICIO POR LESIONES

Ante el Tribunal de Derecho se celebró esta mañana la causa incoada por el juzgado de Instrucción de Cervera, por el delito de lesiones, contra Ricarda Pérez García.

La procesada en las primeras horas de la mañana del día 8 de julio del año actual y en el pueblo de Porquera de Santullán, cuando se encontraba la vecina Abilia Buzón Pérez, a la puerta de su casa en compañía de dos hijos suyos, inopinadamente salió de la puerta de enfrente Ricarda Pérez y sin mediar palabra alguna, con un garrote la asestó varios golpes en la cabeza a la Abilia, con la que tenía antiguos resentimientos, causándole lesiones que tardaron en curar, sin defecto ni deformidad treinta y un días.

El Ministerio fiscal en sus conclusiones provisionales solicitó para la procesada la pena de un año y un día de prisión correccional e indemnización de 200 pesetas a la perjudicada.

La defensa, a cargo del letrado señor Gómez Arroyo, pidió la libre absolución de su patrocinada.

El juicio quedó concluso para sentencia.

SEÑALAMIENTO.—JUICIO POR PREVARICACION

Mañana, a las diez y media, se celebrará en la Audiencia provincial la vista de la causa incoada por el Juzgado de Instrucción de Saldaña, por el delito de prevaricación, contra Antonio Rodríguez y dos más.

Abogados, señores Gusano y Calderón.

Procuradores, señores García y Arroyo.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

CREACION DE UNA ESCUELA

Acordado por el Claustro de Profesores de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, la creación de una escuela preparatoria de ingreso a dicho Centro, se hace saber a todos los señores Maestros Nacionales para que durante un plazo de quince días, a contar del siguiente a la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia puedan, si así lo desean, solicitar la plaza de Maestro en cargo de la dirección de dicha escuela, debiendo remitir la correspondiente instancia al señor Director del Instituto. Con la solicitud se acompañarán en forma fehaciente los méritos y servicios del señor maestro.

El Claustro de Profesores se reserva el derecho de apreciar libremente dichos méritos y servicios, y, en su vista, proponer en forma reglamentaria la persona que estime merecedora de ocupar tal puesto.

NECROLOGIA

Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido en Cisneros la virtuosa señora doña Mariaca Velasco Merino, a la avanzada edad de 80 años.

Descanse en paz y reciban sus afligidos hijos la expresión de nuestro sentido pésame.

SALA DE SOCORRO

En este benéfico centro se han registrado en el día de hoy los siguientes heridos casuales:

Abundio Iglesias, de 4 años, con una mordedura de perro en la región lumbar.

Manuel García, de 47, con una herida contusa en la región rotuliana izquierda.

Mariano Barrocal, de 50, con erosiones en las regiones nasal y malar izquierda.

UN HOMENAJE

Reina gran entusiasmo para asistir al banquete que la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales está organizando en honor de su presidente y fundador, don José García Bravo, por su acertada gestión en favor de la clase.

Para dicho acto se han recibido numerosas adhesiones.

Hasta ahora no ha sido señalada la fecha en que ha de tener lugar el homenaje.

DE SOCIEDAD

El Gobierno ha confiado en el acto puesto en el ministerio correspondiente al ingeniero director de los servicios de la Mancomunidad del Duero, nuestro respetable amigo don Eduardo Fungairiño.

Le felicitamos por el ascenso que supone esta merceda distinción y sentimos la marcha de un funcionario tan probo, que ha prestado muy excelentes servicios al frente de la dirección técnica del citado organismo.

EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA